

1. Вопрос № 1: Будут ли существенно повышены должностные оклады педагогов? Сейчас назрела острая необходимость и они вынуждены вести по полторы - две ставки. Не все педагоги района являются классными руководителями и получают президентское денежное вознаграждение в размере 5000 руб. Как решается в регионе задача доведения минимального оклада до МРОТ?

Вопрос № 3: Когда будут повышены оклады учителям? Заработная плата в учреждениях дополнительного образования гораздо выше, чем в школах.

Вопрос № 4: Когда будет реальный рост заработной платы на ставку 18 часов?

Вопрос № 5: Когда будет повышена заработная плата воспитателей? В связи с незначительной разницей с заработной платой младшего обслуживающего персонала началось массовое увольнение воспитателей и, как следствие, нехватка педагогических работников в детских садах.

Обобщенный ответ:

В настоящее время на рассмотрении в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации находится законопроект № 1183927-7, которым предлагается внести дополнения в Трудовой кодекс Российской Федерации и установить кратность размера базового оклада педагогического работника к величине минимального размера оплаты труда.

Руководствуясь пунктом 1.5 проекта основных направлений налоговой и бюджетной политики Новосибирской области на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов, в соответствии с внесенными изменениями в Трудовой кодекс Российской Федерации органы власти после утверждения Правительством Российской Федерации требований к системам оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений, в том числе в части установления (дифференциации) окладов, ставок заработной платы, перечней выплат компенсационного характера, стимулирующих выплат, условий назначения выплат компенсационного характера, стимулирующих выплат, должны будут произвести изменения в действующую систему оплаты труда в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных в областном бюджете Новосибирской области.

Установленные в настоящее время размеры окладов, соответствуют требованиям Постановления Правительства Новосибирской области от 26.06.2018 № 272-п, а с учетом особенностей формирования системы оплаты труда (компенсационные и стимулирующие выплаты), позволяют сохранять уровень средней заработной платы отдельных категорий работников, установленный «майскими Указами Президента».

2. Вопрос № 2: Будут ли увеличены фонды оплаты труда в связи с повышением окладов педагогическим работникам с 1 сентября 2021 года? (ответ Министерства образования НСО от 04.03.2021 № 1879-08/25).

Ответ:

Увеличение фондов оплаты труда педагогических работников бюджетных учреждений планируется ежегодно в соответствии с Законом

Новосибирской области об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период на повышение заработной платы работников, относящихся к категориям, определенным Указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597, от 01.06.2012 № 761, от 28.12.2012 № 1688 (далее – «указные» категории, Указы Президента Российской Федерации).

Средняя заработная плата педагогических работников в 2021 году по сравнению с 2019 годом увеличится: в школах на 3,3%, в детских садах на 5,8%, средняя заработная плата учителей – на 8,3%.

Вопрос о повышении окладов педагогическим работникам общеобразовательных организаций Новосибирской области будет рассмотрен министерством образования Новосибирской области в 2022 году в связи с отсутствием в текущем году возможности увеличения окладов в пределах утвержденных бюджетных ассигнований по фонду оплаты труда.

3. Вопрос № 6: Планируется ли повышение заработной платы руководителям образовательных учреждений, в том числе заведующим детскими садами? При их колоссальной загруженности и ответственности они получают заработную плату гораздо меньшую, нежели рядовые педагогические работники.

Ответ:

Повышение заработной платы работников, не относящихся к «указным» категориям, производится путем увеличения фондов оплаты труда учреждений с учетом прогнозируемого индекса потребительских цен на товары и услуги. В соответствии Законом Новосибирской области от 25.12.2020 № 45-ОЗ «Об областном бюджете Новосибирской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» министерству образования Новосибирской области предусмотрены средства на повышение в 2021 году фондов оплаты труда указанных работников на 3%. Средства будут доведены до учреждений после принятия постановления Правительства Новосибирской области об увеличении (индексации) фондов оплаты труда.

4. Вопрос № 7: Возникла острая необходимость в совершенствовании системы оплаты труда педагогических работников в связи с изменениями самого характера их труда в условиях изменения нагрузки и возрастания интенсификации труда, общего и дошкольного образования. Какие меры предпринимаются в связи с этими изменениями на уровне региона? (Много бесплатной работы! Открытие точек роста, Успех каждого ребенка, дистанционное обучение).

Ответ:

Вопрос об изменении оплаты труда педагогических работников может быть решен только после сбора, обобщения и анализа предоставленных данных. В настоящее время министерством образования будет организована работа по разработке, заполнению и обобщению данной информации.

5. Вопрос № 8: Будет ли решен вопрос об увеличении нормативов при расчёте субвенций? Многие образовательные организации имеют сверхнорматив.

Ответ:

В настоящее время проект постановления Правительства Новосибирской области о внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 30.12.2013 № 572-п «О нормативах финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечения дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях» (далее – проект Постановление № 572-п), в части повышения норматива финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях и введение дополнительных коэффициентов, учитывающих особенности организации образовательного процесса для отдельных категорий детей, находится на согласовании в министерстве финансов и налоговой политике Новосибирской области.

6. Вопрос № 9: Когда будет пересмотрен норматив финансирования для вновь открываемых дошкольных учреждений на учебные расходы в сторону увеличения?

Ответ:

При планировании областного бюджета на 2022 год будет заявлена дополнительная потребность на учебные пособия, средства обучения, игры, игрушки. Далее, в случае принятия Губернатором Новосибирской области положительного решения и включения данных расходов в бюджет Новосибирской области на 2022-2024 годы, будут внесены изменения в Постановление Правительства Новосибирской области № 572-п в части увеличения нормативов финансирования на данные расходы.

7. Вопрос № 10: Какие поправочные коэффициенты планируется внести в Постановление Правительства Новосибирской области от 30 декабря 2013 г. N 572-п?

Ответ:

Проектом постановления 572-п планируется ввести коэффициенты для:

- обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с расстройствами аутистического спектра в группах общеразвивающей направленности, реализующих программу дошкольного образования;
- для обучающихся с расстройствами аутистического спектра, нуждающихся в индивидуальном тьюторском сопровождении, в образовательных организациях, реализующих программу дошкольного образования;
- коэффициентов для малокомплектных образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

8. Вопрос № 11: В СОШ есть классы, в которых обучаются дети с ОВЗ, инвалидностью в тяжелых формах заболевания. Возможно ли введение повышающего коэффициента при расчете фонда оплаты труда, учитывающего обучение большого количества детей в классе с тяжелыми заболеваниями?

Ответ:

В настоящее время постановлением Правительства Новосибирской области от 30.12.2013 № 572-п предусмотрены повышающие коэффициенты, учитывающие обучение детей с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ) по адаптированным образовательным программам:

- классах для обучения детей с ОВЗ и детей-инвалидов, имеющих сложные дефекты (с наполняемостью в классе до 5 человек);
- в классах, осуществляющих обучение детей с ОВЗ и детей-инвалидов в условиях инклюзивного образования;
- для детей с ОВЗ и детей-инвалидов, находящихся на индивидуальном обучении.

9. Вопрос № 12: Будут ли разработаны методические рекомендации по формированию фонда оплаты труда, порядка его изменения в образовательных учреждениях, которые доводились бы до руководителей, а не только ЦБиМТО?

Ответ:

В соответствии с полномочиями министерства образования в части предоставления субвенций местным бюджетам, расчет субвенции и взаимодействие осуществляется с органами местного самоуправления. Вопрос формирования фонда оплаты труда, порядка его изменения в муниципальных образовательных учреждениях необходимо решать с учредителем данных образовательных учреждений.

10. Вопрос № 13: Будет ли принята областная целевая программа по подготовке образовательных организаций к новому учебному году в связи с нехваткой финансовых средств в муниципалитете?

Ответ:

В рамках мероприятий областной программы «Развитие образования...» предусмотрено финансирование на замену окон, ремонт кровель, на устранение аварийных ситуаций, на ремонт спортивных залов и т.д.

11. Вопрос № 14: Будет ли предусмотрено увеличение финансирования на приобретение расходных материалов для Точек роста?

Ответ:

Приобретение расходных материалов возможно в рамках выделенных средств на учебные расходы.

12. Вопрос № 15: Будет ли решаться вопрос о финансировании оснащения школ оргтехникой, компьютерами и т.д.?

Ответ:

В рамках реализации «ЦОС» нацпроекта «Образование» в 2021 году было поставляется оборудование в 241 учреждение (114 – г. Новосибирск, 127 – учреждения МР и ГО НСО) планируется оснастить **4833 ноутбуками, 729 МФУ, 967 моноблочными интерактивными комплексами, 241 сервером и др.** Предусмотрено – **683 673,9 тыс. рублей.**

Создан **1 центр** в Гимназии №6 «Горностай» («IT-куб») - **2 МФУ, 39 ноутбуков, 5 моноблочных интерактивных комплекса и др.** Предусмотрено **29 698,7 тыс. рублей.**

Также компьютерами и оргтехникой школы обеспечиваются в рамках:

- «Кванториум» - предусмотрено 39 601,8 тыс. рублей
- «Точки Роста» - предусмотрено 328 634,0 тыс. рублей
- «..Доп.места» - предусмотрено 252 113,3 тыс. рублей.

13. Вопрос № 16: Когда будет решен вопрос по улучшению качества интернета в сельских учреждениях?

Ответ:

Все общеобразовательные организации Новосибирской области централизованно подключены к сети Интернет. В областном бюджете НСО на обеспечение трафиком Интернет и повышение скорости Интернета в 2021 году выделено более 70,0 млн. рублей.

В настоящее время обеспечены интернет-соединением со скоростью 100 Мбит/с - 338 объектов образования (школы) (**98,9%**), расположенных в городских округах Новосибирской области и 493 (**68,7%**), расположенных в сельской местности, со скоростью не менее 50 Мбит/с.

В 2021 году продолжается повышение пропускной способности каналов сети Интернет. В рамках региональной программы и в рамках реализации мероприятий федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» в социально-значимых объектах, до конца 2021 года планируется увеличение скорости до 50 и 100 Мбит/с **во всех** общеобразовательных организациях.

Кроме того, за последние два года Новосибирская область получила почти 850 млн. рублей из федерального бюджета на обновление внутренних локальных сетей и обеспечение информационной безопасности, что позволило модернизировать внутреннюю инфраструктуру 233 школ (установлено активное сетевое оборудование, точки доступа беспроводной связи, системы видеонаблюдения, система контроля и управления доступом, стабилизаторы напряжения). До конца 2022 года запланировано оснастить сетями и оборудованием в части ИТ-инфраструктуры все школы.

Общий объем бюджетных ассигнований на данные цели составляет:

- в 2021 году – 329,3 млн. рублей;
- в 2022 году – 529,25 млн. рублей.

14. Вопрос № 17: Планируется ли решить вопрос с медицинским обслуживанием в ОО? В дошкольном учреждении медработник нужен в течение всего дня.

Ответ:

В соответствии со статьей 41 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации» организация оказания первичной медико-санитарной помощи обучающимся осуществляется органами исполнительной власти в сфере здравоохранения. Первичная медико-санитарная помощь оказывается обучающимся медицинскими организациями, а также образовательными организациями, осуществляющими медицинскую деятельность в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья. Оказание первичной медико-санитарной помощи обучающимся в образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, образовательные программы среднего профессионального образования, программы бакалавриата, программы специалитета, программы магистратуры, дополнительные предпрофессиональные образовательные программы в области физической культуры и спорта и дополнительные предпрофессиональные образовательные программы в области искусств, осуществляется в образовательной организации либо в случаях, установленных органами государственной власти субъектов Российской Федерации, в медицинской организации. При оказании первичной медико-санитарной помощи обучающимся в образовательной организации эта образовательная организация обязана предоставить безвозмездно медицинской организации помещение, соответствующее условиям и требованиям для оказания указанной помощи.

В соответствии с Порядком оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе, в период обучения и воспитания в образовательных организациях, утвержденным приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 05.11.2013 № 822н (далее – Порядок), штатная численность медицинских работников определяется с учетом объема оказываемой медицинской помощи и проводимой профилактической работы, численности несовершеннолетних в образовательных организациях и устанавливается руководителем медицинской организации или образовательной организации, в составе которой оно создано.

Порядком предусмотрены рекомендуемые штатные нормативы медицинских работников, оказывающих первичную медико-санитарную помощь несовершеннолетним в период обучения. Руководителем медицинской организации утверждается график работы данных медицинских работников с учетом установленных нормативов и функциональных обязанностей, в соответствии с проведенным нормированием труда и с учетом фактических организационно-технических условий выполнения технологических (трудовых) процессов в учреждении, в связи с чем постоянное нахождение медицинского работника, оказывающего первичную медико-санитарную помощь несовершеннолетним, в образовательной организации невозможно. Кроме того, согласно статье 350 Трудового кодекса для медицинских работников устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени не более 39 часов в неделю.

Министерством образования Новосибирской области совместно с министерством здравоохранения Новосибирской области было разработано Постановление Правительства Новосибирской области от 06.11.2018 № 459-п «Об установлении случаев, когда оказание первичной медико-санитарной помощи обучающимся в образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, образовательные программы среднего профессионального образования, программы бакалавриата, программы специалитета, программы магистратуры, дополнительные предпрофессиональные образовательные программы в области физической культуры и спорта и дополнительные предпрофессиональные образовательные программы в области искусств, осуществляется в медицинской организации».

Указанным нормативно-правовым актом определены случаи, когда допускается отсутствие в образовательной организации отделения медицинской помощи обучающимся, а также определены формы организации оказания медицинской помощи обучающимся по месту нахождения медицинской организации.

Кроме того, министерством здравоохранения Новосибирской области совместно с министерством образования Новосибирской области издан приказ от 09.08.2019 № 2560/1883 «Об утверждении форм соглашений о сотрудничестве по оказанию первичной медико-санитарной помощи обучающимся».

Указанным приказом предусмотрены два варианта формы соглашения о сотрудничестве между образовательной организацией и медицинской организацией по оказанию первичной медико-санитарной помощи обучающимся как по месту нахождения медицинской организации, так и по месту нахождения образовательной организации.

В период отсутствия медицинского работника в образовательном учреждении медицинская помощь детям оказывается в соответствии с алгоритмом взаимодействия сторон (приложение № 2 к заключенным соглашениям в соответствии с приказом министерства здравоохранения Новосибирской области и министерства образования Новосибирской области от 09.08.2019 № 2560/1883 «Об утверждении форм соглашений о сотрудничестве по оказанию первичной медико-санитарной помощи обучающимся»).

В настоящее время в Новосибирской области медицинские кабинеты имеются в 85,61% дошкольных образовательных организаций, в остальных обслуживание производится медицинскими работниками поликлиник и ФАПов на основании заключенных договоров.

18. Вопрос: В образовательные учреждения поступают дети, которым требуется специальное питание. На финансирование работников пищеблока выделяется финансирование по нормам обеспеченности штатами по документации 1993 года. Будут ли на уровне области приняты документы, которые определяли бы нормативную численность работников и фонд их финансирования?

Ответ:

В соответствии со ст.9 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации» данный вопрос относится к полномочиям органов местного самоуправления.

Организация специализированного питания обучающихся осуществляется в соответствии с Методическими рекомендациями МР 2.4.0162-19 «Особенности организации питания детей, страдающих сахарным диабетом и иными заболеваниями, сопровождающимися ограничениями в питании (в образовательных и оздоровительных организациях)» на основании заявления родителя (законного представителя) обучающегося. Организация специализированного питания даже для одного обучающегося предполагает увеличение нагрузки на работников школьного пищеблока.

Вместе с тем, работа образовательной организации в программном средстве «Мониторинг питания и здоровья» позволяет значительно снизить трудозатраты на составление индивидуального меню для детей с особенностями в питании, рассчитать необходимое количество продуктов на приготовление блюд индивидуального рациона, а также провести его экспертизу.

Кроме того, значительное обновление в последние годы материально - технической базы школьных пищеблоков (приобретение пароконвектоматов, электросковород, протирочных машин, овощечисток и другого современного оборудования) также способствует снижению трудозатрат работников пищеблоков (средний процент износа школьных пищеблоков по области составляет около 43%, при этом отмечается положительная динамика по сравнению с 2020-ым годом, когда этот показатель составлял около 57%).

В соответствии со статьей 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» установление штатного расписания в пределах утвержденного фонда оплаты труда на соответствующий финансовый год относится к компетенции образовательной организации. При составлении штатного расписания руководителю учреждения рекомендовано руководствоваться приказом Минтруда России от 30.09.2013 № 504 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке систем нормирования труда в государственных (муниципальных) учреждениях», согласно п.18 которого «при закупке в установленном порядке нового оборудования учреждениям рекомендуется проводить сравнительный расчет влияния на норму труда внедрения закупаемого оборудования».

Таким образом, нормативная численность работников пищеблока определяется образовательной организацией, исходя из следующих условий (утвержденного ФОТ, внедрения закупаемого оборудования, автоматизации процессов, связанных с организацией школьного питания (закупка продуктов, составление меню, отчетность), количества обучающихся, нуждающихся в специализированном питании.